

我眼中的《中国财政》

□ 高培勇

中国财政杂志社已到而立之年。30年前，在杂志社成立之时，我还在天津财经学院读书。那个时候，财经领域的报刊数量屈指可数，远不似今天这么多。作为一个以宣传党和国家财政经济政策为主旨的新闻平台，《中国财政》杂志就像一块儿巨大的磁铁，深深地吸引着包括我在内的高校财经领域的师生们。

在我的印象中，中国财政领域的诸多改革事项或事件，都是由《中国财政》对外发布并阐释的。诸多影响中国财政走势与决策的重要讨论，也都是由《中国财政》发起并组织的。《中国财政》以其独特的视角、大量的资讯、财经热点的准确把握、焦点问题的深度剖析等特色，成为国内颇具影响力的一份财经报刊，也成为我学生时代常年相伴的良师益友。

后来，随着我完成学业、进入财经教学和科研领域，我开始尝试着给《中国财政》写东西。当《中国财政》采用我的第一篇投稿，自己的那份欣喜和周围同事们的那份羡慕情景，在今天仍能历历在目。在这个平台上，我逐步得到锻炼，逐渐建立自信，也收获着以自己的研究成果报效祖国和人民的那份成就感。

在当今经济信息庞杂、各种财经出版物群雄逐鹿的时代，在《中国财政》身上，我可以感觉到一种立足中国实际、直面现实、理性思维、探究真相的精神，一种在纷繁复杂的经济现象中敏锐捕捉焦点热点问题，探寻中国财经发展道路的明确定位，一种牵挂民族、心系发展、关注民生的使命与责任。我以为，作为一个财经媒体，具有这样的良知、责任和见识，既难能可贵，更令人敬佩。

衷心希望《中国财政》坚守自己的风格与特色，为读者提供更广泛、更深入、更有影响力的文章和财政资讯，继续扮演好中国财政改革与发展的有力推动者角色。

（作者为中国社会科学院财政与贸易经济研究所所长）

《中国财政》： 更借东风破浪行

——写在中国财政杂志社
成立30年之际

□ 齐守印

我以这个题目来写纪念中国财政杂志社成立30周年的文章，包括三层涵义。一是《中国财政》作为国家财政部创立和主管的工作研究和经验交流性重要刊物，是借着我国改革开放的东风扬帆起航、一路前行的，她不仅历史地见证着30年来中国财政改革发展实践而且一直与之互动共进着，堪称功不可没。然而，财政改革的航船尚未到达期望的彼岸，仍需《中国财政》东风劲吹催征程。二是《中国财政》作为全国财政人的工作之友和学习园地，像东风一样始终助力着包括河北在内的各级各地财政改革发展的伟大事业，促使公共财政一朵又一朵改革创新之花灿烂绽放。三是作为一个热心读者与作者，我的学财、研财、理财历程深得《中国财政》这股东风之益——通过学习刊物所载工作研究和经验交流性文章，使我能够及时而广泛地了解全国各地各层级财政管理和财政改革方面的经验与动态，因而帮助我不仅实现了从一个单纯的财政理论研究工作者到理论与实践相结合的财政工作者的转变，而且为我在财政领导工作岗位上研究谋划和组织推动本省财政改革创新提供了很多借鉴和启迪；刊物通过登载我们的文章或记者访谈对我省财政